

# ШКОЛЬНАЯ ПОРА



В этом номере:

- Дайджест сентября
- День знаний
- Поздравления от администрации школы

- Веселая страничка
- Слово юбилярам!
- Творческая мастерская
- Поздравляем!

# Дайджест сентября

\*\*\*

## День Знаний 1 сентября 2020 года

Школьный год в права свои вступает,  
 Первый в небе кружится листок,  
 Снова школа двери открывает,  
 И за парты нас зовёт звонок.

1 сентября - День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Традиционно 1 сентября в нашей школе проводилась торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. В это году она на школьном дворе в торжественной обстановке собрались ученики 1-х и 11-го классов. К ним с поздравлениями и напутственными словами обратилась директор школы Лежнева Галина Николаевна. Добрые пожелания прозвучали и от наших гостей: Депутатов Рязанской городской Думы Трушиной Галины Владимировны и Лемдянова Александра Ивановича. С ответным словом выступили первоклассники, которые с выражением прочли. Эстафету подхватили старшекласники и высказали свои пожелания и советы. Всё наполнено торжеством и радостью: школьный танцевальный коллектив подарил всем

присутствующим веселые танцы, а вокальная группа школы трогательные песни. Самый торжественный момент – первый школьный звонок – завершился салютом из воздушных шариков. День продолжился первыми в этом учебном году классными часами.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!

\*\*\*

В целях сохранения здоровья школьников, профилактики заболевания учащихся и педагогических работников гриппов и острыми респираторными вирусными инфекциями, активизации работы классных руководителей по формированию здорового и безопасного образа жизни детей 2 сентября 2021 года прошли классные часы «Урок здоровья».

\*\*\*

В этом учебном году наша школьная страна пополнилась новыми жителями: за школьные парты сели 128 первоклашек. Мы желаем им успехов на школьном пути,

ярких впечатлений, добрых и надежных друзей.

\*\*\*

В сентябре стартовал школьный этап Всероссийских проверочных работ для учащихся

\*\*\*

В сентябре в стенах школы проходили в течение трех дней выборы в Государственную Думу.

Все самые важные события освещаются в школьной газете «Ш.пора», главным редактором которой является классный руководитель 9 В класса **Комарицких Тамара Анатольевна**. Члены пресс-центра рассказывают о мероприятиях и конкурсах, проводимых в школе, изучают мнения учащихся по различным вопросам, пробуют свои силы на литературном и журналистском поприще.

Читайте нашу газету.



# День Знаний

Ежегодно по всей России 1 сентября отмечается День знаний - праздник книг, доброты, развития, друзей, детства и юности. Восторженные перво-классники, нарядные педагоги, взволнованные родители, пестрые букеты цветов, тематическая музыка и воздушные шары - неизменные атрибуты торжественной линейки. После трёх месяцев отдыха МБОУ 70 в тридцатый раз открывает свои двери для всех желающих обучаться, развиваться и познавать новое. Пока дети отдыхали на летних каникулах коллектив трудился: был сделан ремонт в кабинетах, отремонтировано здание школы, озеленена прилегающая территория, проведена работа по благоустройству стадиона. В этом учебном году школа предстала перед нами во всем своем великолепии!

В новом учебном году день знаний наша школа встретила как всегда торжественно, организовав праздничную линейку для первых и одиннадцатого классов. На мероприятии присутствовали не только учителя, дети и родители, но и специально приглашенные гости: депутат Рязанской городской Думы, член фракции "Единая Россия" и председатель комитета по бюджету и налоговой политике Трушина Галина Владимировна и Депутат Рязанской городской Думы, член местного политсовета города Рязани Лемдянов Александр Иванович. Они от всей души поздравили детей с этим незабываемым праздни-

ком, пожелали успехов в учебе, лёгкого и веселого школьного пути. Директор нашей школы Лежнева Галина Николаевна также произнесла напутственную речь.



Главными на празднике знаний были конечно первоклассники. Их в этом учебном году целых четыре класса! Дети выглядели очень взволнованными, но в то же время радостными и захваченными духом праздника. Ведь именно с этого прекрасного дня начался новый этап их жизни. Им предстоит освоить различные навыки, раскрыть свои таланты и способности, научиться работать в группе, каждый день узнавать что-то новое, общаться и дружить, наконец, выбрать свой жизненный путь! А наши замечательные преподаватели обязательно им в этом помогут, ведь они не только хорошие учителя, но и мудрые воспитатели и педагоги.

Особенно запомнилась торжественная линейка одиннадцатиклассникам - для них этот милый и добрый осенний праздник знаний был последним... Впереди нелегкий учеб-

ный год, экзамены и прощание со вторым домом - школой. Со всем скоро они вступят на пороги взрослой жизни... А пока - беззаботная школьная жизнь и учебные будни полные суматохи и веселья. По традиции на торжестве выступили ученики с танцевальными и вокальными номерами, чтением стихов. Был выпущен праздничный салют из гелиевых воздушных шаров - символ нового этапа в жизни первоклассников. Настал самый запоминающийся момент мероприятия: ознаменование нового учебного года школьным звонком. Это почетное право было предоставлено ученику 11-го "А" класса Молодкину Денису и первокласснице Головешкиной Дарине. День знаний продолжился классными часами. Праздник 1 сентября - всегда радостное и волнительное событие! Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы радостью был наполнен не только этот день, но и все дни, проведенные в школе. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на положительные эмоции, знания,




Полина Барина

# День знаний

**Директор школы Лежнева  
Галина Николаевна**



Дорогие наши ученики и уважаемые учителя, приветствую вас и всех присутствующих в этот прекрасный день. Школа вновь открывает свои двери к новым знаниям и увлекательным путешествиям, и я хочу пожелать, чтобы эти странствия были самыми незабываемыми, и конечно, плодотворными. Желаю вам, ребята, целеустремленности, больших достижений, отличных показателей, высоких целей и оптимистичного настроения на новый учебный год. А вам, дорогие наши учителя, крепкой выдержки, немало энергии, понимания, всегда доброго начала дня и отдельное вам спасибо за ваш ясный ум, добродушие и за то, что вы у нас есть. Итак, я торжественно открываю новый учебный год, и в добрый путь по стране знаний!



**Заместитель директора  
Бутусова Наталья Викторовна**



Вот и наступил день знаний, а значит, начинается новый и насыщенный учебный год. Закончилась пора летних каникул и я очень надеюсь, что они были для вас, наши дорогие ученики, яркими и наполненными незабываемыми событиями. Однако, не стоит огорчаться прошедшему лету, ведь впереди вас ждут не менее интересные и запоминающиеся открытия. Ваши любимые школьные парты и красочные учебники уже ждут своих учеников, а учителя со всей любовью и терпением готовы помочь вам перенестись в страну знаний и наук. Надеюсь, что переход от отдыха к учебному процессу будет плавным и легким, а полученные знания помогут вам достичь вашей мечты. Уверена, что наши дорогие первоклассники полюбят школу и своих учителей, а будущие выпускники успешно пройдут все школьные испытания и со светлой головой окунутся в новый взрослый мир.

**Заместитель директора  
Денисова  
Анжелика Владимировна**

Дорогие ребята и коллеги! Хочу поздравить вас с началом нового учебного года, с Днем знаний! Сегодня самые юные наши ученики — первоклассники — впервые ступили на порог нашей школы. Пусть она станет для них вторым домом, а класс — сплоченной семьей. Ведь школа, по существу, является для каждого, кто в ней учится и работает, второй семьей — здесь всегда поддержат и помогут. Пусть этот день станет успешным стартом для нового учебного года, символом удивительных свершений и открытий. Пусть школьная жизнь будет для всех занимательной и познавательной. Грандиозных успехов в учебе, веры в себя, ярких стремлений и профессиональных побед!



Ольга Денисова

# День знаний

**Заместитель директора  
Фишер Лилия Сергеевна**



Сегодня прекрасный осенний день, знаменующий начало учебного года. День знаний — это замечательный праздник, символизирующий плавное возвращение в мир школьных знаний и наук. Уже сегодня вы погрузитесь в любимившиеся предметы и начнете совершать новые открытия, а ваши учителя помогут вам в этом. Мне хочется пожелать вам, наши дорогие ученики, чтобы те знания, которые вы получите в этом учебном году, стали надежной основой для новых навыков и впечатлений, чтобы уроки проходили легко и интересно, а в дневниках радовали глаз только положительные оценки. Надеюсь, что для тех из вас, кто впервые перешагнет школьный порог, освоение предметов и наук, которые они в себе несут, станет приятным и захватывающим занятием, а школа неизменно будет вторым родным домом. Желаю вам с успехом преодолеть все испытания этого учебного года и иметь множество поводов

гордиться своими достижениями.

**Заместитель директора  
Денисова  
Людмила Николаевна**



Вот и наступил день знаний, а значит, начинается новый и насыщенный учебный год. Закончилась пора летних каникул и я очень надеюсь, что они были для вас, наши дорогие ученики, яркими и наполненными незабываемыми событиями. Однако, не стоит огорчаться прошедшему лету, ведь впереди вас ждут не менее интересные и запоминающиеся открытия. Ваши любимые школьные парты и красочные учебники уже ждут своих учеников, а учителя со всей любовью и терпением готовы помочь вам перенестись в страну знаний и наук. Надеюсь, что переход от отдыха к учебному процессу будет плавным и легким, а полученные знания помогут вам достичь вашей мечты. Уверена, что наши дорогие первоклассники полюбят школу и своих учителей, а будущие выпускники успешно пройдут все школьные испытания и со свет-

лой головой окунутся в новый взрослый мир.

**Заместитель директора  
Григорьева  
Ольга Александровна**



Сегодня очень важный и ответственный день в жизни каждого ученика — день знаний. Он символизирует наступление нового учебного года, а для наших дорогих первоклашек станет началом яркого и незабываемого этапа в их жизни. Школа — это не только место получения знаний, это второй дом, где ждут друзья, а любимые учителя стремятся создать атмосферу теплоты и доверия. Мы стремимся превратить урок в сказочное путешествие, наполненное неожиданными открытиями и интересными находками. И именно сегодня я хочу пригласить вас отправиться в путешествие по этой стране и от всей души надеюсь, что оно станет для вас увлекательным, завораживающим и наполненным смыслом. Пусть все полученные вами знания сыграют свою особенную роль в вашей жизни и принесут только пользу.

**Ольга Денисова**

# СЛОВО ЮБИЛЯРУ

Учительский труд - один из самых важных и благородных на земле занятий. Трудно переоценить значение Учителя в жизни каждого человека.

В нашей школе работают замечательные педагоги, и сегодня с вопросами мы обратились к юбиляру

## Лапшиновой Ольге Викторовне.



**Корр.** Ольга Викторовна, добрый день!

Расскажите, пожалуйста, как Вы пришли в профессию?

**О.В.** Мечта стать учителем начальных классов появилась еще в детстве. Дети, у которых в школе были хорошие учителя (а у меня были хорошие учителя), часто мечтают о педагогическом поприще. После окончания 10 класса средней школы №21 г. Рязани поступила в Рязанское педагогическое училище, выбрав специальность «учитель начальных классов». И, несмотря на то, что высшее образование я получила в Рязанском государственном педагогическом университете на факультете русского языка и литературы, я осталась верна однажды сделанному выбору - учить младших школьников.

**Корр.** Назовите три-пять прилагательных, которыми Вы можете описать себя.

**О.В.** Ответственная, добрая, строгая, принципиальная, позитивная, счастливая.

**Корр.** Все ребята, и это не секрет, стремятся быть лучшими, но не у всех это получается. Кто он, лучший из учащихся? Как его определить? Дайте словесный портрет такого ученика.

**О.В.** Это тот, кто все учится с желанием, старается, даже если у него не все получается, кто понимает, что умным, успешным, образованным быть хорошо.

**Корр.** Какую самую оригинальную «отмазку» Вы слышали от учащихся, которые не были готовы к занятию?

**О.В.** «Отмазок» было много, и, как правило, все они оригинальны. Одна из последних – девочка не выполнила домашнее задание, потому что «не успела». На вопрос чем же она занималась, ответила: «Играла с котом».

**Корр.** Сколько лет Вы посвятили школе? Не жалеете? А хотели бы поработать где-нибудь еще, кроме школы?

**О.В.** В сентябре этого года исполнилось 30 лет, как я работаю в школе, и все эти 30 лет в школе №70. Жалею? Нет, не пожалела ни разу, и, наверное, нигде, кроме школы, себя не вижу.

**Корр.** Как вы относитесь к тому, что ваши учащиеся проявляют индивидуальность и отстаивают свое право на личное мнение?

**О.В.** Ученики младших классов редко отстаивают право на личное мнение, для них учитель чаще всего непререкаемый авторитет, как мама. Но если такое случается, то, безусловно, поощряю их стремление аргументированно свое мнение высказывать.

**Корр.** А у Вас были когда-нибудь неудавшиеся уроки?

**О.В.** Скорее всего, да, были, особенно в первые годы работы в школе. Бывают и сейчас. Это те уроки, на которых по разным причинам не удалось осуществить задуманное, не получилось вместе с ребятами сделать шаг вперед – да, к сожалению, такие уроки бывают. Тогда приходится останавливаться и, засучив рукава, снова и снова работать над сложной темой, решать трудную задачу, разбираться с непонятным для детей правилом...

**Корр.** А кого из своих учеников Вы запомнили лучше других? Почему?

**О.В.** У меня было и есть много прекрасных учеников, выпускников. Выделить кого-то не могу, но могу сказать, что приятно, когда твои ученики, став выпускниками, выбирают профессию учителя и приходят работать в школу. Такие ученики у меня есть.

**Корр.** Каким должен быть идеальный учитель?

**О.В.** Самоотверженным.

**Корр.** Ваше жизненное кредо.

**О.В.** «Лучше зажечь одну маленькую свечу, чем клясть темноту» (Конфуций) и «Все получится!».

**Корр.** Спасибо большое за интервью. С днем рождения!



Даниил Цыганов  
Егор Резаев

# СЛОВО ЮБИЛЯРУ

Учительский труд - один из самых важных и благородных на земле занятий. Трудно переоценить значение Учителя в жизни каждого человека.

В нашей школе работают замечательные педагоги, и сегодня с вопросами мы обратились к юбиляру

**Облетовой Марине Андреевне.**



**Корр.** Марина Андреевна, добрый день!

Расскажите, пожалуйста, как Вы пришли в профессию?

**М.А.** Все решилось само собой. Училась я хорошо и очень любила школу. Проводила там много времени. Была активисткой: комсоргом, членом комитета комсомола. Бесконечные сборы, линейки, смотры художественной самодеятельности, тимуровская работа, сбор макулатуры и металлолома, кружки. Даже дома я без конца что-то рисовала, оформляла. Всегда знала, что хочу быть учителем. После окончания школы пришла работать в свою родную тридцатую в октябре 1978 года. Мне тогда всего было 17 лет. Мой профессиональный путь в школе начался с должности пионерской вожатой.

И началось: сборы отрядов и дружины, учеба горнистов и барабанщиков, линейки, походы на несколько дней с ночёвкой, ежесыщные сборы металлолома и макулатуры, поисковая работа, поли-

информации... Именно эта школа стала свидетелем моих удач, взлётов и падений.

В 2001 году пришла работать в среднюю школу №70.

**Корр.** Назовите три-пять прилагательных, которыми Вы можете описать себя.

**М.А.** Внимательная, мечтательная, ответственная, добрая, отзывчивая.

**Корр.** Все ребята, и это не секрет, стремятся быть лучшими, но не у всех это получается. Кто он, лучший из учащихся? Как его определить? Дайте словесный портрет такого ученика.

**М.А.** Семь составляющих ученика.

1) ответственность; 2) любознательность; 3) трудолюбивость 4) совесть; 5) креативность и активность; 6) самоорганизованность; 7) пытливість.

**Корр.** Какую самую оригинальную "отмазку" Вы слышали от учащихся, которые не были готовы к занятию?

**М.А.** «А у меня сегодня день рождения».

**Корр.** Сколько лет Вы посвятили школе? Не жалеете? А хотели бы поработать где-нибудь еще, кроме школы?

**М.А.** Мой педагогический стаж более 40 лет В школе 70 работаю с 2001 года. **Я всегда знала, что моя работа – не временная, она – на всю жизнь!**

**Корр.** Как вы относитесь к тому, что ваши учащиеся проявляют индивидуальность и отстаивают свое право на личное мнение?

**М.А.** Положительно.

**Корр.** А у Вас были когда-нибудь неудавшиеся уроки?

**М.А.** Конечно, были.

**Корр.** А кого из своих учеников Вы запомнили лучше других? Почему?

**М.А.** Запоминаю тех учеников, с которыми в процессе учебы сложились доброжелательные отношения, которые являются неординарными людьми. За мою практику таких было много, но, конечно, у меня, как и каждого учителя есть ребята, которые запомнились больше всего.

**Корр.** Каким должен быть идеальный учитель?

**М.А.** Идеальный учитель должен понимать детей, быть в некотором роде психологом. Идеальный учитель добрый, ласковый, справедливый, понимающий шутки. Учитель должен радоваться каждой успешной работе ученика.

**Корр.** Ваше жизненное кредо.

**М.А.** «Настоящий учитель тот, кто способен спуститься с высоты своих знаний до незнания ученика и вместе с ним совершить восхождение» (Шалва Амонашвили – советский педагог, академик) и «Педагог без любви к ребенку – все равно, что певец без голоса, музыкант без слуха, живописец без чувства цвета» (В.А.Сухомлинский).

**Корр.** Спасибо большое за интервью. С днем рождения!



**Даниил Цыганов  
Егор Резаев**

# Воспоминания о лете



Лето – прекраснейшее время года, поскольку очень тепло, вокруг все красиво, и у нас имеется отличная возможность отдохнуть. А еще лето – это время каникул и отпусков. Мы можем отправиться куда угодно, замечательно провести время у водоема, в тени изумрудной зелени, плескаться в теплой воде. А можно отправиться в горы, носиться на велосипеде или играть во всевозможные игры. Лето – это маленькая жизнь!

Наши корреспонденты обратились к учащимся 4А и 4Б классов с просьбой поделиться впечатлениями о летних каникулах. И вот что пишут четвероклассники.

«Летом я жил в деревне у бабушки и дедушки, гулял и играл с младшими братьями, посещал бассейн «Дельфин», помогал в огороде.

В августе побывал на двух морях: Азовском и Черном. Путешествовал с семьей на самодельном автодоме. Мы приезжали на море, искали свободное место и организовывали себе свободное место и организовывали себе временное жилище: расставляли палатки, столы, стулья, натягивали сетку для теньки, развешивали гирлянду на солнечной батарее. У нас было все необходимое: поход-

ная плита, газовый баллон, солнечная панель, канистры с пресной водой.

На Азовском море было много дождливых дней, поэтому мы не так часто купались. На Черном море с погодой нам повезло. Плавали много. Иногда по вечерам выезжали в Судак, гуляли по шумной набережной.

Мне больше всего понравилось отдыхать на Азовском море. Там мы каждый день ходили вдоль берега на прогулку, видели дельфинов и огромные стаи бакланов.

Летние каникулы прошли замечательно!»

**Кондаков Кирилл, 4А класс**  
«Летние каникулы самые длинные. В этом году я провел их в деревне, где много гулял, катался на велосипеде. У меня там много друзей, которые тоже приехали к своим бабушкам и дедушкам на летний отдых. Когда было совсем жарко мы ездили на речку. По вечерам я помогал бабушке поливать грядки. Лето – время отдыха и развлечений!»

**Нестеров А., 4А класс**  
«Лето было жарким, и мы поехали на море. Там мы загорали и купались. Один день был дождливым, и мы ездили в дельфинарий, где видели дельфинов, моржей и морских котиков, которые выполняли разные трюки. Все очень понравилось. После моря поехали в деревню, где у меня появились новые друзья.

В конце лета мы посетили Дивеево. На территории монастыря чисто, повсюду посажены цветочные клумбы, деревья.

Еще в Дивеево много святых источников. В них можно окунуться и набрать святой воды. Это очень красивое место».

**Шаронова Юлия, 4А класс**  
«Я очень ждала летние каникулы, и, наконец, они наступили. Я поехала в начале лета в деревню. Там меня ждали мои любимые дедушка и бабушка. Я всегда помогаю им по хозяйству и по дому.

Лето в этом году выдалось очень жарким, и мы всей семьей ездили на речку плавать. На берегу реки устраивали пикники. Мне очень нравится плавать, плескаться в воде и загорать. Это мне поднимает настроение.

В деревне у меня есть лучшая подруга Даша. С ней я играю, хожу на детскую площадку. А еще мы катаемся на велосипедах и самокатах. Мой дедушка поставил во дворе классную палатку. В ней мы устроили свой дом. В палатке мы веселились, играли и даже пели песни. Этим летом я побывала во многих городах. Мы ездили в Суздаль и Владимир. Там я увидела много разных достопримечательностей. Мне больше всего во Владимире запомнились и понравились Кремль и Золотые ворота. А в Суздаль музей Деревянного зодчества.

Каникулы прошли отлично. Очень жалко, что они пролетели так быстро. Н я рада школе, ведь я иду в 4 класс»

**Яричина Ольга, 4А класс**

**Елизавета Кириченко**

# Воспоминания о лете

Воспоминаниями о летних каникулах поделились с нашими корреспондентами учащиеся 4Б класса.

«Я очень люблю лето! В это время года все становится красивым. Расцветают цветы, летают разноцветные бабочки. Еще летом очень тепло. Этим летом мы с родителями ходили на речку, на рыбалку, в лес, катались на велосипедах, на роликах. Больше всего мне запомнилось, как я поймала с мамой маленького лягушонка. Он был очень милым. Я его долго рассматривала, а потом отпустила. Увы... Лето пролетело очень быстро! Надеюсь, следующее лето будет таким же веселым и интересным!»

**Матросова Елизавета**

«Мое лето прошло замечательно. На улице стояла теплая погода, что меня очень радовало. Вместе с родителями я летала в Крым. Отдыхала и плавала в море, загорала. Познакомилась с милой семьей дельфинов. Видела очень красивый водопад Джур-Джур.

Еще я ездила помогать по хозяйству бабушке. Много общалась с друзьями на свежем воздухе. Читала разные книги, посещала красивые парки. Наслаждалась яркими впечатлениями и заасалась солнечной энергией к учебному году».

**Строилова Мария**

«Моё лето.

Это лето было замечательным! Я много гуляла, плавала в водоемах.

В июле мы с моими подругами и родителями ездили на озеро и запускали радиоуправляемый катер. Мы бегали босыми нога-

ми по песку и строили причал для катера. Было весело!

Во дворе мы с друзьями катались на велосипедах и самокатах, играли в футбол и пионербол.

В жару с моей подругой Настей готовили лимонад. Он был очень вкусным!

Мне очень жаль прощаться с этим летом!»

**Пронина Елена**

«Все это лето я не только гуляла, но и ходила в школьный лагерь. Мне там очень понравилось. В лагере я была с братом Кириллом. Там были хорошие преподаватели и вожатые. Они мне очень понравились. Они добрые и всегда могли поддержать и успокоить. Сначала я попала в лагерь со своей подругой Вероникой. Мы все вместе разучивали танцы, стихи, песни.

Еще ко мне в гости приезжала подруга из Нижнего Новгорода. Ее зовут Ксюша.

Мне также запомнилась поездка в лес, потому что я там нашла огромный белый гриб и видела маленького ужа.

Еще мы с папой и братом ездили купаться, устраивали велосипедные прогулки. Летом было весело!»

**Ткаченко К.**

«Лето-самое любимое время года. Это каникулы. Летние каникулы я провела увлекательно и интересно. Я в первый раз путешествовала на машине. Мы всей семьей поехали в другую страну. Эта страна называется Абхазия. Мы были в Гаграх. Там очень красивая природа, высокие горы, большие пальмы. Я много купалась в море. Вода

там такая чистая, что на дне моря видны разноцветные камушки. Вместе с родителями я плавала на теплоходе. Мы видели, как ныряют дельфины. Они так близко подплывали к теплоходу, что даже можно было их рассмотреть. Еще мы ездили много по экскурсиям. Мне запомнилось красивое горное озеро Рица. Я очень хотела искупаться, но там холодная вода. Еще мы были в городе Пицунда. Там в море много медуз. Мы видели красивые старинные дворцы и замки, где жили и отдыхали знатные люди. Впечатлений было много от увиденного. Я очень была довольна поездкой и хотела бы поехать в Абхазию еще раз».

**Баукова А.**

«Это лето я провел просто замечательно! Я много гулял и даже ездил в гости в другой город. С моими сестрами мы ездили на озеро. Мы много купались, и я почти научился плавать!

Еще этим летом мы часто ходили на дачу. Там жарили сосиски и хлеб на костре. Я помогал пи- лить деревья.

А еще я научил свою бабушку пользоваться интернетом. Это было замечательное лето!!!»

**Чернов И.**



Елизавета Кириченко



**Поздравляем!**

**Гераськину Татьяну Георгиевну  
Григорьеву Ольгу Александровну  
Денисову Анжелику Владимировну  
Кабанову Ирину Николаевну  
Кодня Лилию Викентьевну  
Крючкову Ирину Витальевну  
Почекаеву Марию Алексеевну  
Щелкушкина Александра Ильича**

**И всех учащихся,  
родившихся в сентябре.**

**Самый лучший праздник сентября —  
Это ваш, конечно, день рождения,  
Нежно разливается заря,  
Чтобы согреть вас в день осенний.  
Мы желаем столько доброты,  
Сколько в парке листьев золотых,  
Чтобы исполнялись все мечты  
И всегда везло в делах любимых!**

**С  
Д  
Н  
Е  
М  
Р  
О  
Ж  
Д  
Е  
Н  
И  
Я  
!**



# Веселая страничка

**Коллекция перлов из школьных шедевров**

**«Герасим сказал барыне, что он с детства немой».**



«Как правильно зарабатывать деньги, описал в книге «Капитал» известный бизнесмен XX века Карл Маркс».



«Петр I запомнился современникам как царь »



«На Александра II было совершено 8 покушений, но только 2 из них были удачными »



«И собака ушла, с благодарностью виляя хвостом. Не многие люди могли бы так сделать! »



«Ярким примером любви к родине является стихотворение поэта, фамилию которого я запомнил. Самых стихов тоже не вспомню»



«Я считаю, что проблема, поставленная автором, довольно актуальна для нашей молодежи: если урок трудный, лучше на него не ходить».



«Несчастливая любовь - это жизненная проблема многих произведений русских писателей. Бэла очень повезло, ее выкрал внимательный и мужественный Печорин. Это уже потом ее чувства охладели. Умерев, Бэла сделала правильно».



«В романе изображена полноценная семья, в которой муж - пьяница, жена больная, а дети голодные».



**«Наташа была доброй девушкой, и полюбила Пьера даже безухого».**



«Проблема эта описана в повести Гоголя «Ревизор»».



«Крестьянину теперь не требовалось разрешение помещика, чтобы, например, выйти замуж».



«Фамилия Раскольников уже говорит о нелегкой судьбе главного героя. Ведь если убрать последние 6 букв, останется слово, которое характеризует его путь. Именно это случилось с героем, когда он убил бабушку и себя»



Денисова Ольга

# ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕТЕ



## Мое лето Ольга Денисова

Газета «ШПора»  
МБОУ СОШ №70 г. Рязань  
Выпуск (89), сентябрь 2021  
Редакционная коллегия: главный редактор – Тамара Комарицких

Корреспонденты и фотокорреспонденты: О. Денисова, П.Баринова, Е.Резаев, Д.Цыганов, В. Куприянова, Е.Кириченко, Н.Лозукова, К.Лапина, С.Кибертова и другие

МБОУ СОШ №70 390028  
г. Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;  
[school70@mail.ryazan.ru](mailto:school70@mail.ryazan.ru)  
<http://ryazhkola-70.narod.ru/>  
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.